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	ỦY BAN NHÂN DÂN
TỈNH THỪA THIÊN HUẾ


Số: 101/KH-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT  NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Thừa Thiên Huế, ngày 19 tháng 3 năm 2021


KẾ HOẠCH
Tổ chức tìm kiếm nạn nhân mất tích giai đoạn 4 tại
Thủy điện Rào Trăng 3, xã Phong Xuân, huyện Phong Điền

Căn cứ Kế hoạch số 280/KH-UBND ngày 25 tháng 12 năm 2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế về việc tổ chức tìm kiếm nạn nhân mất tích giai đoạn 4 tại nhà máy Thủy điện Rào Trăng 3.
Căn cứ kết luận của đồng chí Nguyễn Văn Phương - Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế tại buổi khảo sát, đánh giá khu vực nhà máy Thủy điện Rào Trăng 3 ngày 16 tháng 3 năm 2021;

Xem xét đơn kiến nghị của 11 hộ gia đình có nạn nhân mất tích tại nhà máy Thủy điện rào Trăng 3.
Để làm tốt mọi công tác chuẩn bị về con người, trang bị, phương tiện tham gia tìm kiếm nạn nhân mất tích tại nhà máy Thủy điện Rào Trăng 3, UBND tỉnh ban hành Kế hoạch tổ chức tìm kiếm nạn nhân mất tích giai đoạn 4 tại Thủy điện Rào Trăng 3, xã Phong Xuân, huyện Phong Điền với nội dung như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
Nhằm triển khai tốt công tác chuẩn bị, tổ chức lực lượng, phương tiện tiếp tục tìm kiếm giai đoạn 4 các nạn nhân đang mất tích ở khu vực Thủy điện Rào Trăng 3 thuộc xã Phong Xuân, huyện Phong Điền, tỉnh Thừa Thiên Huế.
2. Yêu cầu
- Tổ chức chỉ huy chặt chẽ, khẩn trương bằng nhiều phương án tối ưu, hiệu quả. Sớm tìm kiếm, phát hiện những nạn nhân đang bị mất tích.

- Tổ chức lực lượng, phương tiện đầy đủ, hiệu quả; phát huy tối đa khả năng các lực lượng, phương tiện.

- Quá trình thực hiện bảo đảm an toàn tuyệt đối về người, trang bị và phương tiện.

II. NHIỆM VỤ 
- Tìm kiếm nạn nhân mất tích tại khu vực bãi bồi thứ nhất (tọa độ 15399) cách hiện trường nhà máy thủy điện Rào Trăng 3 khoảng 300m và tiếp tục rà lại một số vị trí đã tìm kiếm trong giai đoạn 1 giai đoạn 3.
- Đẩy nhanh tiến độ xem xét ra Quyết định để sớm hoàn thành đập dâng phục vụ cho công tác tìm kiếm dưới lòng sông (trong đó có bãi bồi thứ 2).
III. TỔ CHỨC VÀ PHƯƠNG PHÁP
1. Tổ chức
a) Tổ chức chỉ huy: Ban Chỉ đạo tìm kiếm cứu nạn của tỉnh trực tiếp điều hành.
- Chỉ huy tìm kiếm tại hiện trường: Đ/c Phó Chỉ huy trưởng – TMT Bộ/CHQS tỉnh Thừa Thiên Huế.

- Phó Chỉ huy hiện trường: Đ/c Phó Tham mưu trưởng/CHQS tỉnh Thừa Thiên Huế (Chỉ huy khi đồng chí Phó CHT-TMT vắng mặt).

- Chỉ huy các bộ phận: Do chỉ huy các cơ quan, đơn vị phân công.
b) Lực lượng

- Lực lượng quan sát, cảnh giới bảo đảm an toàn: Giao cho Bộ CHQS tỉnh chủ trì, phối hợp với lực lượng, Công an tỉnh, Công ty Cổ phần Thủy điện Rào Trăng 3. 
- Lực lượng rà tìm kiếm tại bãi bồi số 1: Giao cho Bộ CHQS tỉnh chủ trì, hiệp đồng Công an tỉnh, Sở Giao thông Vận tải, Sở Y tế và Công ty Cổ phần Thủy điện Rào Trăng 3 huy động lực lượng bảo đảm cho thực hiện nhiệm vụ .
- Lực lượng tìm kiếm lại một số vị trí đã tìm kiếm trước đây: Giao cho Công ty Cổ phần Thủy điện Rào Trăng 3 đảm nhiệm.

- Lực lượng bảo đảm Hậu cần, quân y: Giao cho Bộ CHQS tỉnh bảo đảm Hậu cần cho lực lượng Bộ CHQS tỉnh, Công An tỉnh, Sở Giao thông Vận tải. 
- Bảo đảm Y tế: Giao cho Sở Y tế chủ trì (sẵn sàng lực lượng khi có yêu cầu).
2. Phương pháp tìm kiếm
- Nắn dòng phía cánh tả từ thượng nguồn đổ về; tập trung phương tiện cơ giới, máy múc, đào sâu, múc kỹ bãi bồi đến lớp đất nguyên thổ. Kết hợp các phương án như khoan, cắt (bê tông, đá, vật liệu thép), sử dụng vật liệu nổ,…Khi phát hiện thi thể (hài cốt) tiến hành khử khuẩn, tổ chức vận chuyển đưa về Trung tâm pháp y tỉnh để xác định danh tính, các thủ tục pháp lý bàn giao về gia đình lo hậu sự. 
- Trên cơ sở xem xét đơn kiến nghị của thân nhân 11 nạn nhân mất tích. Tổ chức lực lượng, phương tiện rà lại kỹ càng một số vị trí đã tìm kiếm trong giai đoạn 1 đến giai đoạn 3.  Hoàn trả lại hiện trạng mặt bằng hiện trường từ cốt đường 71 về khu nhà điều hành củ.
- Tổ chức quan sát, cảnh giới để kịp thời thông báo, báo động cho các lực lượng, bảo đảm an toàn tuyệt đối.
IV. NHIỆM VỤ CÁC SỞ, NGÀNH
1. Bộ CHQS tỉnh
- Chủ trì, Tham mưu cho Ủy ban nhân dân tỉnh xây dựng kế hoạch phối hợp chặt chẽ với các cơ quan, đơn vị có liên quan trên địa bàn tỉnh đảm bảo lực lượng, phương tiện tham gia tìm kiếm.
- Tổ chức điều động lực lượng tham gia tìm kiếm (đội quy tập192; Công binh; quân y; phóng viên); chuẩn bị phương án rà phá bom mìn khu vực tìm kiếm để bảo đảm an toàn cho các lực lượng, phương tiện. 
- Phối hợp với Sở Giao thông Vận tải bảo đảm đường cơ động trục đường 71; vào đến Thủy điện Rào Trăng 3. 
- Phối hợp với Văn phòng UBND tỉnh, các cơ quan báo chí làm tốt công tác tuyên truyền, đưa tin, hình ảnh các lực lượng tham gia tìm kiếm các nạn nhân mất tích tại Thủy điện Rào Trăng 3.

- Làm tốt công tác tham mưu cho UBND tỉnh tổ chức bảo đảm công tác hậu cần cho các lực lượng tham gia thực hiện nhiệm vụ.
- Phối hợp chặt chẽ với Sở Y tế, Bệnh viện TW Huế cơ sở 2, Trung tâm Pháp y tỉnh Thừa Thiên Huế làm tốt quy trình cất bốc, xử lý bước đầu, vận chuyển về tuyến sau, lấy mẫu xét nghiệm để xác định danh tính khi phát hiện thi thể (hài cốt) nạn nhân mất tích; theo dõi, xử lý kịp thời khi có tình huống mất an toàn xảy ra.
2. Công an tỉnh
- Chủ trì tham mưu xây dựng kế hoạch bảo đảm ANTT ATXH, quản lý người và phương tiện ra vào khu vực tìm kiếm.

- Tổ chức điều động lực lượng, phương tiện phối hợp chặt chẽ với Bộ CHQS tỉnh, Sở Giao thông Vận tải và các lực lượng khác tham gia tìm kiếm tại Thủy điện Rào Trăng 3; sẵn sàng điều động thợ lặn khi có yêu cầu.
- Phối hợp với Bộ CHQS tỉnh tuyên truyền, đưa tin hình ảnh các lực lượng tham gia tìm kiếm nạn nhân mất tích tại Thủy điện Rào Trăng 3; đảm bảo thống nhất về hình ảnh và nội dung.

3. Văn phòng Ban chỉ huy PCTT và TKCN tỉnh
- Chủ trì Tham mưu cho UBND tỉnh về dự báo tình hình, khí tượng thủy văn tuyến đường 71và khu vực tìm kiếm.
- Căn cứ vào các bản tin dự báo khí tượng thủy văn, tình hình mưa lũ chỉ đạo các hồ chứa cụm A Lin 3 (A Lin B1, A Lin B2), Thủy điện Rào trăng 4 vận hành đảm bảo an toàn cho công tác tìm kiếm cứu nạn tại Thủy điện Rào Trăng 3.
- Bảo đảm bạt chống thấm phục vụ nắn dòng chảy (khi có yêu cầu). Chỉ đạo Công ty TNHHNN 1TV Công trình thủy lợi bảo đảm 02 máy bơm công suất lớn.
4. Sở Tài chính

- Chủ trì, thẩm định dự toán của các ngành, lực lượng hoạt động tìm kiếm trình UBND tỉnh phê duyệt, tham mưu cho UBND tỉnh bảo đảm đầy đủ, kịp thời kinh phí cho việc tìm kiếm.

- Hướng dẫn các ngành làm thủ tục thanh quyết toán theo quy định.
5. Sở Giao Thông Vận tải
- Chủ trì, tham mưu cho UBND tỉnh về huy động phương tiện; phối hợp với Bộ CHQS tỉnh kịp thời khắc phục sạt lở và đảm bảo thông tuyến từ trục đường 71 vào Thủy điện Rào Trăng 3 (khi có tình huống). Cử chuyên gia lên phương án tham gia tìm kiếm nạn nhân mất tích theo phương án. 
Điều 01 máy múc (kèm tài xế) dự phòng để thay thế, đảm bảo không bị gián đoạn trong quá trình thi công, tìm kiếm)
6. Sở Y tế
Chủ trì, phối hợp với Bệnh viện Trung ương Huế cơ sở 2, và các Sở, Ngành, cơ quan có liên quan chịu trách nhiệm sẵn sàng kiểm tra, giám sát, thực hiện đúng quy trình vận chuyển, xác định danh tính đến việc bàn giao thi thể (hài cốt), hồ sơ pháp lý cho các gia đình nạn nhân.
7. Sở Công thương
- Theo dõi, chỉ đạo, đôn đốc Công ty CP Thủy điện Rào Trăng 3 phối hợp với Viện nghiên cứu thủy lợi, Trường Đại học thủy lợi nhanh chóng hoàn chỉnh đánh giá an toàn đập dâng, bảo đảm thi công công trình đúng tiến độ phục vụ công tác tìm kiếm trong mùa khô.

- Căn cứ vào các bản tin dự báo khí tượng, thủy văn chỉ đạo các hồ chứa cụm A Lin 3 (A Lin B1, A Lin B2), thủy điện Rào Trăng 4 vận hành bảo đảm an toàn cho đoàn tìm kiếm.

8. Sở Thông tin và Truyền thông 
Chủ trì phối hợp với các đơn vị Viễn thông trên địa bàn, bảo đảm hệ thống thông tin, liên lạc, kết nối ổn định, thông suốt phục vụ hoạt động tìm kiếm.
9. Viettel Thừa Thiên Huế 
Chủ trì, phối hợp với Văn phòng UBND tỉnh, Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh đảo đảm đường truyền trực tuyến từ khu vực tìm kiếm nhà máy Thủy điện Rào Trăng 3 về UBND tỉnh phục vụ họp trực tuyến với hiện trường; 01 bộ phát Wifi để kịp thời báo cáo, cung cấp truyền hình ảnh, dữ liệu về UBND tỉnh.
10. Đài Khí tượng thủy văn tỉnh

Thường xuyên cập nhật tình hình thời tiết, phát thông báo các bản tin dự báo khí tượng, thủy văn, mưa lũ trên địa bàn và khu vực tìm kiếm, phục vụ cho công tác tìm kiếm các nạn nhân mất tích tại Thủy điện Rào Trăng 3.

11. UBND huyện Phong Điền
Chỉ đạo các cơ quan chức năng của huyện (Quân sự, Công an) tăng cường công tác phối hợp, sẵn sàng hỗ trợ công tác tìm kiếm tại Thủy điện Rào Trăng 3 về lực lượng, phương tiện, cơ sở vật chất hậu cần theo Hiệp đồng của Bộ CHQS tỉnh. Đồng thời chỉ đạo UBND xã Phong Xuân phối hợp triển khai công tác kiểm soát người, phương tiện ra vào tuyến đường 71 và bảo đảm an ninh, an toàn khu vực hiện trường.
12 Công ty CP Thủy điện Rào Trăng 3
- Chủ trì, phối hợp với Sở Công thương, Viện nghiên cứu Thủy lợi, Trường Đại học thủy lợi khẩn trương hoàn chỉnh đánh giá an toàn công trình đập dâng. Tập kết vật liệu, thi công đập tràn đúng tiến độ.
- Tiếp tục rà soát lại tìm kiếm trên bờ theo yêu cầu của các gia đình có nạn nhân mất tích; chịu trách nhiệm tổ chức lực lượng, phương tiện bảo đảm tìm kiếm tại bãi bồi thứ 2 (chân nhà máy phát điện) cách bãi bồi thứ nhất khoảng 1km tính từ thượng lưu đổ về.

- Hoàn trả lại mặt bằng hiện trạng mặt bằng hiện trường từ cốt đường 71 về phía nhà điều hành cũ. 

- Chuẩn bị bảo đảm nguồn điện; máy phát điện; máy cắt sắt; máy khoan cắt bê tông; máy hút nước cát công suất lớn và các vật chất, trang bị, phương tiện nhân lực vận hành máy móc theo yêu cầu của lực lượng tìm kiếm và Ban chỉ đạo.
- Phối hợp với Bộ CHQS tỉnh tổ chức theo dõi, cảnh báo sớm các điểm, khu vực có nguy cơ sạt lở để chủ động phòng tránh, đảm bảo an toàn tuyệt đối cho các lực lượng tham gia tìm kiếm.
- Kịp thời thông tin về tình hình công tác triển khai tìm kiếm và tiếp tục động viên kịp thời về vật chất và tinh thần đối với các gia đình nạn nhân.
V. CÔNG TÁC BẢO ĐẢM
1. Bảo đảm phương tiện
- Máy múc công suất lớn (300-350): 02 chiếc, giao Công ty CP Thủy điện Rào Trăng 3 đảm nhiệm.
- Máy phát điện: 01 máy, giao nhà máy Thủy điện Rào Trăng 3 đảm nhiệm (máy phát điện phải đồng bộ, có người vận hành).

- Máy bơm, hút nước: 02 máy, giao Công an tỉnh đảm nhiệm.

- Máy bơm công suất lớn: Giao cho Văn phòng Ban Chỉ huy PCTT-TKCN đảm nhiệm.

- Camara quan sát dưới nước: Giao cho Văn phòng Ban Chỉ huy PCTT-TKCN đảm nhiệm.
- Máy hút nước, cát công suất lớn (phi 300-450): 02 máy, giao cho Công ty CP Thủy điện Rào Trăng 3 đảm nhiệm.

- Xe chở các lực lượng tham gia cứu nạn: Do các cơ quan, đơn vị, các ngành tự bảo đảm.
2. Bảo đảm vật chất, trang bị

- Áo Phao, dây thừng cứu hộ: Giao cho Bộ CHQS tỉnh và Công an tỉnh đảm nhiệm.
- Hệ thống trang bị khí tài bảo đảm thông tin liên lạc: Giao Sở Thông tin và Truyền thông chủ trì, phối hợp với Bộ CHQS tỉnh đảm nhiệm.
- Máy bộ đàm: 05 cái, giao Công an tỉnh đảm nhiệm.

- Máy cắt sắt, máy cắt bê tông, máy khoan bê tông, máy hút nước cát: Do Nhà máy Thủy điện Rào Trăng 3 đảm nhiệm, có người vận hành.
- Nhà bạt, lán chỉ huy, bạt nằm: Giao Bộ CHQS tỉnh đảm nhiệm.

3. Bảo đảm phá nổ vật cản (nếu có)
- Giao lực lượng Công binh/Bộ CHQS tỉnh đảm nhiệm.
- Vật liệu nổ giao Sở Công thương phối hợp với Công an tỉnh bảo đảm theo quy định.
4. Bảo đảm đường cơ động

Sở Giao thông Vận tải chủ trì, phối hợp với các lực lượng bảo đảm thông đường 71 vào đến Thủy điện Rào Trăng 3.
5. Bảo đảm truyền thông: Giao Văn phòng UBND tỉnh đảm nhiệm, phối hợp với Bộ CHQS tỉnh, Viettel Thừa Thiên Huế đảm nhận đường tuyền, cầu truyền hình họp trực tuyến khi có yêu cầu; hàng ngày cập nhật dữ liệu, thông tin để tổng hợp, phục vụ họp báo, công báo báo chí.
6. Bảo đảm canh gác, tuần tra
a) Kiểm soát vòng ngoài
Công an tỉnh chỉ đạo Công an huyện Phong Điền lập chốt trục đường 71 kiểm soát chặt chẽ người và phương tiện ra vào hiện trường theo tuyến đường Tỉnh lộ 71 (điều chỉnh vị trí vào phía Tây đường cao tốc đang thi công).

b) Kiểm soát tại hiện trường: Bộ CHQS tỉnh chủ trì, đảm nhiệm. 
7. Bảo đảm y tế

- Lực lượng y tế, quân y:
+ 01 tổ: 03 y, bác sĩ do Sở Y tế (sẵn sàng cơ động khi có lệnh).

+ 01 quân y của Bộ CHQS tỉnh.
- Xe cứu thương: 01 chiếc, giao Sở Y tế (sẵn sàng cơ động khi có lệnh).

- Xe container đông lạnh: 01 chiếc, giao Sở Y tế sẵn sàng điều động.

- Các lực lượng tham gia bảo đảm đầy đủ dụng cụ, trang thiết bị y tế cho thực hiện nhiệm vụ.
8. Bảo đảm kinh phí, nhiên liệu.
- Các sở, ban, ngành tham gia tìm kiếm lập dự toán kinh phí bảo đảm cho công tác tìm kiếm trình UBND tỉnh qua Sở Tài chính.
- Công ty Thủy điện rào Trăng 3 tự bảo đảm nhiên liệu cho các phương tiện của Công ty.

9. Bảo đảm ăn, nghỉ
* Bảo đảm ăn

- Bộ CHQS tỉnh bảo đảm ăn cho lực lượng các sở, ngành.

- Lực lượng Công nhân nhà máy Thủy điện rào trăng 3 tự bảo đảm.

* Bảo đảm ăn nghỉ: Ăn nghỉ tại nhà máy Thủy điện rào Trăng 4.

 VI. MỘT SỐ MỐC THỜI GIAN
1. Họp Ban chỉ đạo: Dự kiến cuối giờ hàng ngày.

2. Tổ chức tìm kiếm nạn nhân: Từ ngày 22 – 26/3/2021.
Nhận được kế hoạch, yêu cầu các cơ quan, đơn vị có liên quan triển khai thực hiện nghiêm túc./.

	Nơi nhận:
- Văn phòng Thủ tướng Chính phủ;

- Ban Chỉ đạo Trung ương về PCTT     

- UBQG ƯPSCTT-TKCN;

- Bộ Quốc phòng;                                 
- Bộ Công thương;
- Bộ Tư lệnh Quân khu 4;

- Chủ tịch và Các PCT UBND tỉnh ;
- VP Tỉnh ủy; VP UBND tỉnh;
- VP Ban CH PCTT&TKCN tỉnh;
- Phòng Tác chiến/BTM/qk4;
- Bộ CHQS tỉnh;
- Công an tỉnh;
- Bệnh viện TW Huế;
- Các Sở GTVT, Tài chính, KH&ĐT, Y tế,

Công thương, TN&MT, NN&PTNT, Thông tin & Truyền thông, Công thương;
- Đài Khí tượng thủy văn tỉnh;

- UBND huyện Phong Điền;

- Viettel Thừa Thiên Huế;
- Công ty CP Thủy điện Rào Trăng 3;
- Lưu: VT, NC, GT.
	
 để b/c
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